

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

PALENCIA
MIÉRCOLES
29
Septiembre 1937
Año 47.-2.ª época
N.º 14.692

En los frentes de Asturias, León y Aragón, nuestras gloriosas fuerzas ocuparon alturas, pueblos y posiciones de gran importancia

Al cumplirse el aniversario de la exaltación del general FRANCO a la Jefatura del Estado, se instituye la Fiesta Nacional del Caudillo, que habrá de celebrarse el día 1.º de Octubre de todos los años.

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 28 de Septiembre de 1937. II Año Triunfal.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias.—En el sector oriental nuestras fuerzas han continuado su avance, ocupando Beceña, Loranco (al Oeste de Jorobillaga), alturas al Oeste de Mofeicho y otras al Oeste de Ibeo. También se han ocupado los crestones rocosos de Bolluga, Erya, Onedo, Serrado, Colabierda y Talavero y los pueblos de Beovia de Arriba y Beovia de Abajo, Villar y Onis.

Se ha vencido la resistencia opuesta por el enemigo, que ha sido duramente castigado, dejando en nuestro poder más de cien muertos, 65 prisioneros, 60 fusiles y 8 ametralladoras. Se han pasado a nuestras filas 112 milicianos.

En el sector occidental, cañones en la posición de Gades. Frente de León.—Una columna ha avanzado por la carretera de Tarna, ocupando Torcos y limpiando la zona situada al Sur hasta la línea de Maraña. También han sido ocupados Los Textiles, Peña Rubia y Cabuljo. Se han enterrado más de doscientos cadáveres del enemigo y se ha cogido armamento diverso y municiones.

Otras columnas, a pesar de la resistencia enemiga, siguieron su avance por la Sierra de Valporquero. En este frente se han recogido hasta ahora, por el Servicio de Recuperación, 625 fusiles, varios centenares de miles de cartuchos, muchas granadas de mano y grandes cantidades de material de fortificación.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón.—En las últimas horas de la tarde ayer volvió a atacar el enemigo algunas posiciones del sector de Orno, siendo energicamente rechazado.

En el sector de Zuera se ha ocupado La Cerda, Vegardinos, Loma de en Medio y Portillo, habiéndose cogido al enemigo treinta prisioneros, un tanque ruso y abundante armamento y material.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención. **EJERCITO DEL SUR.**—En un reconocimiento efectuado en el sector de Granja de Torrehermosa, se han encontrado y recogido 27 fusiles del enemigo 2 fusiles ametralladores y varios efectos y material.

Se han presentado en nuestras filas 10 milicianos soldados, dos de ellos con caballo, equipo y armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el sector de Zuera se ha derribado un avión enemigo por nuestras ametralladoras antiaéreas.

Salamanca, 28 de Septiembre de 1937. II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

FRENTE DE ASTURIAS Y LEON

Calma chicha en los sectores del Principado y nuevos avances en los de León

Por EL TEBIB ARRUMI

Calma chicha en casi todos los frentes, con algún tiroteo que otro. Se ve que el enemigo tiene pocas ganas de pelea. En el frente de León hemos continuado avanzando con verdadera facilidad por el sector de la derecha, progresando sobre la carretera de Tarna y ocupando en ella Los Torcos, y también se ha limpiado la zona al Sur hasta la línea de nuestras antiguas posiciones de La Maraña, que quedaron guarnecidas, ocupándose Los Espies, Peña Rubia y Cabueljo. Por todos estos lugares nos hemos tenido que dedicar a la penosa misión de enterrar los muertos de los rojos, porque, por lo visto, en los últimos combates no tuvimos tiempo de hacerlo los fugitivos, y más de trescientos han recibido tierra hoy. Además, hemos cogido un mortero, fusiles, ametralladoras, bombas de mano y cajas de municiones. En lo que llevamos operando por este sector, hemos recogido 623 fusiles y 230.000 cartuchos. Otra columna que opera por el sector de Lillo ha continuado su avance por la sierra de Valporquero, si bien ha encontrado mayor resistencia porque estos días se descubrieron concentraciones con movimiento inusitado por las carreteras que bordean Trubia, Pravia y Oviedo. Estas concentraciones han sido hoy duramente batidas por nuestra aviación, que ha tenido una intervención magnífica, así como sucesiva, en la ocupación de varios cerros en la colada sierra de Valporquero.

Ya que hablo de la aviación quiero subsanar un error que me interesa dejar aclarado. Cuando en mi crónica de anteayer hablaba yo de la toma maravillosa de Lospérez, en la que la actuación de la aviación de León fué decisiva, sin duda por mala transmisión o error de interpretación, el texto de la felicitación que el jefe de la brigada había transmitido en vista de la actuación de las fuerzas aéreas de León, parecía no ir dirigido a ellas, sino, en general, a todas las columnas. No es así. Aquella cariñosa felicitación estaba dedicada a nuestros aviadores, y es de justicia aclararlo, aunque, en realidad, casi no debía rectificar, porque, por cierto, estos héroes del aire dan a diario motivos para los más altos elogios y para las más singulares loas.

Cierro esta impresión de hoy trasandando un ruego, que con gran insistencia me acaban de hacer al retirarme del frente. Este ruego va dirigido al ilustre general Jordana, presidente de la Junta Técnica, y dice así en una cuartilla que han puesto en mis manos y que lleva las firmas de los jefes, oficiales e infinidad de soldados que hoy mismo están operando en los sectores de Lillo y Riaño:

“Enteraos, por las emisiones de radio, los muchachos de la segunda y tercera de Navarra, de la iniciativa de F. E. T. y de las J. O. N.-S de instituir el día 1.º de octubre la Fiesta en honor del Caudillo, interesamos de V. E. que nos sume a tan justísimo deseo. Nadie como los que luchamos a las órdenes de Franco por la causa santa de España ha de sentir el amor, la admiración y las ansias a rendir al Caudillo tan merecido tributo.”

Esta cuartilla, que me rogaron transcribir por las ondas de radio, porque entiendo que, al hacerlo así, se contribuye a honrar al Generalísimo.

Francisco G. Jordana.”

FELIZ ANIVERSARIO

He aquí un hecho que surgió por la fuerza de un mandato histórico

Cuando hoy hace un año, el Generalísimo fué exaltado por unanimidad de su pueblo y decisión feliz de la prestigiosa Junta de Defensa Nacional a la más alta magistratura del Estado español, quedó asentada la piedra angular de la nueva sociedad española. Más aún, quedó prejuzgado el estilo y la consistencia de la nueva España que ha de surgir de la gran conculción bélica en que ahora nos debatimos.

En cualquier tiempo, hubiera sido necesario restaurar las bases rectoras de toda sociedad, pero mucho más en la coyuntura presente, cuando las formas todas de las instituciones jurídicas y políticas de la España de 1936, vigentes solamente en el papel y sin raigambre en el pueblo para el que el desastre crearon, desprendiéndose catastróficamente, dejando al descubierto un horrible vacío que trataban de llenar con trágicas realidades, los crímenes y los atropellos de una larga época de desorden, de desconfianza y de demagogia inorgánica y mendaz.

Se había perdido toda noción de sistema, de jerarquía y de unidad, y en su lugar aparecían la confusión y el dislocamiento. Estas eran las razones a que aludía en su preámbulo, el memorable e histórico decreto de 29 de Septiembre de 1936, al decir: “RAZONES DE TODO LINAJE, SEÑALAN LA CONVENIENCIA DE CONCENTRAR EN UN SOLO PODER, TODOS AQUELLOS QUE HAN DE CONDUCIR A LA VICTORIA FINAL Y AL ESTABLECIMIENTO, CONSOLIDACION Y DESARROLLO DEL NUEVO ESTADO, CON LA ASISTENCIA FORZOSA DE LA NACION. IMPONESE YA UN REGIMEN ORGANICO Y EFICIENTE QUE RESPONDA ADECUADAMENTE A LA NUEVA REALIDAD ESPAÑOLA Y PREPARE CON LA MAXIMA AUTONOMIA SU PORVENIR”.

Así decía en la disposición aludida la Junta de Defensa Nacional al apreciar la necesidad de concentrar todos los poderes en un órgano supremo y único, que fuese razón de los demás principios, ordenador modelo de la común expresión de la conciencia colectiva, e impulsor y garantía a la vez de la vida nacional en trance histórico de existencia o muerte. Pero una palabra de clásico y universal abolengo, que lo dice todo: “JERARQUIA”, que, si responde a un sistema, se traduce en “UNIDAD”, que es la que se consagró auténticamente al crearse la Jefatura del mando español, ungiéndola con la consagración de GENERALISIMO de las fuerzas nacionales de tierra, mar y aire, para recaer en la persona del General FRANCO.

Fueron tan especiales las circunstancias que concurrieron en el acto trascendental e histórico, cuyo aniversario conmemoramos hoy toda la España libre, redimida y auténtica y por virtud del cual quedó verdaderamente revestido de la representación y mando de España el General Franco, que este hecho, constitucional desde un punto de vista jurídico, tuvo todos los caracteres de una realidad acreditada por la fuerza de un mandato histórico que no necesitó para revelarse de otro mecanismo previsto, que el de una coyuntura realmente excepcional.

Así surgieron los grandes jerarcas del mundo antiguo, antes de que el mundo moderno fijase trámites de observancia que solo en la vida normal tienen sentido. El páv de los guerreros clásicos significaba al alzarse sobre todas las cabezas, la exaltación del hombre extraordinario que mandaba por que sabía y debía mandar, y todos, en unido, reconociendo por su propio discurso, o por intuición, la unidad de su destino, y la necesidad de una jerarquía, aclamaban al elegido espontánea y ardientemente, sobre el campo de la victoria.

Pues bien. Sobre el páv de los triunfos ya logrados y de por lograr, fué alzado hace un año el General Franco y el nuevo Estado nació en paridad con él. Dadas así la base de la conciencia nacional y la cúspide del poder civil, fácil es reconstruir la gran pirámide en que cristalizan todos los pueblos constituidos.

Jerarquía es la palabra que sirve de clave para que todas las clases, todos los elementos de la sociedad se reduzcan a la unidad, logrando una fecunda armonía mediante la debida graduación de órganos y funciones. Y no cabe distinguir entre la función civil y militar, entre otras razones, porque España en el pasado era todo un pueblo en armas y así sigue procediendo al dictado de una exigencia vital, la de ser o no ser.

La disyuntiva para resolverse a favor, ya está en potencia. Se trataba de un poder supremo, que, absorbiendo las potestades de arriba a abajo, pero recibiendo de abajo a arriba, el aliento vitalizador y estimulante de la conciencia nacional. Franco es indudablemente ese poder que crea nuevas formas de vida y asegura, a la par, la continuidad del abolengo al porvenir de los grandes pueblos.

Por eso, en el primer aniversario de su merecida exaltación a la más alta magistratura del Estado, el pueblo español se ha más identificado con el Caudillo, le dirige su saludo más caluroso y emotivo.

¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Franco, Jefe del Estado

Decreto número 138 de la Junta de Defensa Nacional

“La Junta de Defensa Nacional, creada por decreto de 24 de julio de 1936, y el régimen provisional de Mandos combinados, respondían a las más apremiantes necesidades de liberación de España. Organizada, con perfecta normalidad, la vida civil en las provincias rescatadas, y establecido el enlace entre los varios frentes de los Ejércitos que luchan por la salvación de la Patria, a la vez que por la causa de la civilización, impónese ya un régimen orgánico y eficiente que responda adecuadamente a la nueva realidad española y prepare, con la máxima autoridad, su porvenir.

Razones de todo linaje señalan la alta conveniencia de concentrar en un solo poder todos aquellos que han de conducir a la victoria final y al establecimiento, consolidación y desarrollo del Estado, con la asistencia fervorosa de la Nación.

En consideración a los motivos expuestos, y segura de interpretar el verdadero sentir nacional, esta Junta, al servicio de España, promulga el siguiente decreto:

Artículo primero.—En cumplimiento de acuerdo adoptado por la Junta de Defensa Nacional, se nombra Jefe del Estado Español al Excelentísimo señor General de División don Francisco Franco Bahamonde, quien asumirá todos los poderes del nuevo Estado.

Art. segundo.—Se confiere asimismo a dicho señor General el cargo de General jefe de los Ejércitos de operaciones.

Art. tercero.—Dicha proclamación será revestida de forma solemne ante representación adecuada de todos los Ejércitos nacionales que integran este Movimiento libertador, y de ella se hará la oportuna comunicación a los Gobiernos extranjeros.

Art. cuarto.—En el breve lapso que transcurre hasta la transmisión de poderes, la Junta de Defensa Nacional seguirá asumiendo cuantos actualmente ejerce.

Art. quinto.—Quedan derogadas y sin vigor cuantas disposiciones se opongan a este decreto.

Dado en Burgos, a 29 de Septiembre de 1936.

MIGUEL CABANELLAS (rubricado)”

Los que mueren por Dios y por la Patria

El entierro del alférez Franco

Después de los funerales celebrados esta mañana en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, por el alma del alférez del Regimiento de Villarrobledo, nuestro querido paisano y amigo Emilio Franco López, muerto gloriosamente en los campos de batalla asturianos por Dios y por España, tuvo lugar el sepelio del cadáver.

Dicho acto constituyó una grandiosa manifestación de duelo, en la que tomaron parte todas las clases sociales palentinas.

El cortejo fúnebre se formó en la calle de Don Sancho, frente al Hotel Samaria, residencia del joven oficial fallecido.

Iba a la cabeza de la comitiva una sección de legionarios con armas, siguiendo el cetro parroquial con cruz alzada, pañales de jóvenes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y particulares conduciendo hermosas coronas, el féretro cubierto con la bandera nacional, y la presidencia del duelo, en la que figuraban el padre del fallecido, representante de la autoridad militar, gobernador civil, jefes de las fuerzas legionarias, teniente coronel de Villarrobledo, presidente de la Diputación y otras distinguidas personas.

Del nutrido acompañamiento formaban parte el alcalde de la capital, Comisión Gestora de la Diputación, Cámaras oficiales, comisiones del Ejército, Falange y Cruz Roja y una sección a pie del Regimiento de Villarrobledo.

El cortejo se dirigió al Cementerio por la calle Mayor, desfilándose el duelo en los Jardines de la Estación, pero autoridades y mucho público acompañó al cadáver hasta su última morada, en donde se cantó un solemne responso por el alma de este glorioso militar palentino, desarrollándose escenas patrióticas y tributándose los correspondientes honores al finado.

Reiteramos a sus resignados padres y demás familia nuestro pésame sincero.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Solicitando la institución de la Fiesta Nacional

Infinidad de telegramas llegan a la Presidencia de la Junta Técnica

BURGOS. — Son infinitos los telegramas de entidades y particulares que se reciben en la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, solicitando el establecimiento de la Fiesta nacional del Caudillo. Entre ellos está el de la Jefatura provincial de Falange Tradicionalista y de las JONS de Vizcaya, que está redactado en estos términos:

“Esta Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Vizcaya solicita de esa Presidencia se establezca la Fiesta nacional del Caudillo el día primero de octubre, aniversario exaltación Generalísimo Jefatura Estado, glorioso salvador Patria, que junto con él lleva de triunfo en triunfo nuestro Ejército, unificó el espíritu del pueblo español en derredor del lema Dios y España, por el que los voluntarios salieron a luchar en julio del pasado año. ¡Arriba España! ¡Viva el Generalísimo!”

“La Delegación provincial de F. E. T. y de las JONS de Pamplona, en nombre propio y de demás delegaciones afectas a esta Jefatura provincial, solicita de V. E. sea declarada fiesta nacional el aniversario promoción del glorioso Caudillo de la nueva España a la Jefatura Estado.”

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocaplaya, 4, 1.ª, esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)

La Fiesta Nacional del Caudillo

Texto íntegro de la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado

BURGOS. — La Presidencia de la Junta Técnica del Estado ha dictado la siguiente Orden:

“El 1.º de octubre próximo se cumple el primer aniversario del momento histórico en que, asumiendo por la gracia de Dios y la verdadera voluntad de España los máximos poderes, fué solemnemente proclamado Jefe del Estado el General de los Ejércitos nacionales de tierra, mar y aire, el Excelentísimo señor General don Francisco Franco Bahamonde.

Art. 2.º Por todas las autoridades se adoptarán las medidas necesarias para el cumplimiento de esta Orden.

Art. 3.º Asimismo, las referidas autoridades deberán dar las facilidades necesarias para la mejor ejecución de cuantas iniciativas se presenten por F. E. T. y de las J. O. N.-S. y demás elementos oficiales y particulares para la conmemoración de tan señalada fecha.

Burgos, 28 de Septiembre de 1937. II Año Triunfal.

Francisco G. Jordana.”

ESPAÑA NECESITA DE LO QUE VOSOTROS DESPRECIÁIS COMO INSERVIBLE. ENTREGAD, TODOS, AQUELLOS DESECHOS METÁLICOS ARRINCONADOS EN VUESTRAS BOLSAS, Y LA ECONOMÍA NACIONAL OS QUEDARÁ AGRADECIDA.

Triste aniversario

La muerte del Caudillo del Tradicionalismo

Ahora hace un año que, inesperadamente, nos llegó la triste noticia: el augusto caudillo del Tradicionalismo español, don Alfonso Carlos, había muerto. Había muerto precisamente ahora, en que el resurgir de la Patria amada era un hecho, cuando lo que él esperaba y quería iba a ser una feliz realidad.

El Tradicionalismo, que tantos motivos tenía para alegrarse al contemplar la magnífica aportación de requetés al Movimiento nacional, se vistió de luto. Con el rey se iba el último vástago de la rama directa y legítima de la vieja Monarquía española.

Ahora hace un año. La figura del monarca parece, en este corto espacio de tiempo, agigantarse y cobrar nuevos tintes de bondad y sencillez. Su larga vida, dedicada al servicio de la Causa, pasa ante nuestra imaginación llena de luz y de colorido. Aquel 20 de septiembre de 1870, cuando él, con una compañía de cien hombres escasos, hizo una defensa heroica de la Puerta Pia, cubriéndose para siempre de gloria los Zúavos Pontificios, parece un bello cuadro de tiempos medievales, cuadro enmarcado en la religiosidad del augusto señor, que ya entonces, en edad tan temprana, empuñaba las armas para defender contra el liberalismo invasor los derechos temporales de la Santa Sede. Al morir él, lo hacía el único oficial de Zúavos Pontificios que de aquella época quedaba.

Corría el año de 1873. Iba a dar comienzo la segunda guerra carlista: otro nuevo grito, grito santo de rebeldía, que iba a extenderse por toda la Península, levantando a su paso oleadas de sacrificios y heroísmos.

A principios de este año, pasa la frontera. Es nombrado, por su hermano don Carlos, general en jefe del Ejército Real en Cataluña. Toma parte activa en cuantas acciones de guerra acaben en este Principado. También bajo su mando se reúnen los ejércitos del Centro. Organiza en el verano de 1874 las famosas expediciones a las provincias de Alicante, Murcia y Andalucía; prepara el levantamiento en las provincias de Castilla la Nueva, y así, dando órdenes, consultando planos, moviéndose de un lado para otro, escribió el futuro monarca, al lado de su hermano, páginas brillantes llenas de gloria y heroísmo.

Nuevamente en el destierro, al lado de su augusta esposa, realiza multitud de viajes, hasta que, a la muerte de don Jaime, toma por derecho propio el caudillaje de la Comunión, incorporándose a la vida activa a sus 82 años. Sólo cinco al frente del Tradicionalismo español, y su obra es gigantesca, verdaderamente maravillosa.

Religiosidad acendrada, patriotismo inigualado, valor hasta el heroísmo: he ahí las presas de que estaba adornado. Ahora hace un año, cuando la España por él soñada iba a revestirse de sus galas tradicionales, Dios lo dispone y muere, reservándole su larga vida para que viera que la Patria no perecía en manos de la revolución, que la nación por él tan amada se había salvado para siempre. Vió que la sangre generosamente derramada en las pasadas guerras fructificaba al cabo de cien años, curajados de lealtades por la Causa, de persecuciones, de olvidos, de ingratitudes... Y sus ojos pudieron contemplar, al limpio sol de España, las boinas rojas heñadas por el aire bendito de la Patria y perfumadas por el aroma de sus flores.

En este aniversario, en el que el recuerdo del rey muerto pone en nuestros labios plegarias que consuejan, pensemos "que las monarquías no sucumben, aunque los reyes mueran; que la institución permanece, aunque el abanderado desaparezca, ya que esta es la verdadera entraña, fuerza y grandeza del régimen monárquico, de la Monarquía tradicional". Empecemos en este día la fórmula consagrada por los siglos: El rey ha muerto. ¡Viva el rey!

BLA-MOR

Las alimañas han llegado a fieras

Los marxistas asturianos, viéndose ya irremisiblemente perdidos, no abrigan otro propósito que el puramente animal de destruirlo todo

No hacía falta más, pero si alguien mal informado—ya que en otro supuesto no podría ser—necesitase nuevas pruebas de la barbarie del minero rojo, llegan constantemente expresivos testimonios que agragan al largo y horrible capítulo de los crímenes de todo orden allá perpetrados.

Dato reciente es ese horror del incendio de Noceda, Cármenes y Almuzara, tres pueblos sobre los que desahogaron los mineros, al huir, el furor y la impotencia del cobarde. No tienen otra táctica. Y precisamente por que carecen de capacidad, de honor y de todo sentimiento humano, los rojos, que pretenden esclavizar Asturias, viendo ser irremisiblemente perdidos, no abrigan otros propósitos que el puramente animal de destruirlo todo, superando las marcas de barbarie alcanzadas hasta ahora en otros frentes.

De todos ellos están siendo sucesivamente desalojados por los

soldados de Franco, a los que no combaten, ni pueden, ni saben, ni quieren, sino con los más infames recursos de su envilecimiento.

Dijérase que la revolución marxista en Asturias quiere borrar su propio "record" y parece que es su designio—ya comenzado a cumplirse—el volar y destruir todo el utillaje de las máquinas, material de todas clases, en suma, llegando a la inundación de las minas y a la voladura de poblaciones enteras.

Esta mentalidad catastrófica genuinamente satánica, que ha endemoniado el ánimo del minero asturiano, no podrá influir, sino acentuar, el contraste que sirve de fundamento a nuestra afirmación de siempre: La guerra de España no es de las llamadas "civiles", esto es, de aquellas en que luchan dos Ejércitos de ideología contraria, pero de moral afín.

En España no hay otro Ejército que el nuestro. Ante él, de

rotada y criminal, una horda en la que los mineros asturianos han ganado espantosa primicia. Los mineros asturianos, a los que en 1917 llamó alimañas un general de ingrata memoria, que luego quiso ser su correligionario al solicitar su ingreso en el partido socialista, han ascendido en consideración zoológica. De alimañas han llegado a ser las fieras de 1934, 1936 y 1937. La dinamita que se les enseñó a manejar en el servicio de la producción y del trabajo, la convierten en instrumento de bárbaros exterminios en colaboración con toda suerte de armas homicidas. El asturiano rojo vuela lo que puede, destruye lo que no sabe defender, saquea, incendia, mata... Un hombre, un soldado, nunca procede así. Pero el cúbil está siendo cercado y la bestia roja de las minas asturianas caerá para siempre, para salvación de la Patria y enseñanza provechosa de miles y miles de obreros honrados.



¿Y por qué precisamente Aspirina?

A millones de personas de todos los países y de todas las razas del mundo, las tabletas de Aspirina proporcionan alivio a diario. Mayor prueba de confianza no cabe. Ni tampoco mayor prueba de su eficacia e inocuidad. Tómela también Vd. cuando haya cogido un resfriado o la gripe. Le aliviarán casi instantáneamente y no perjudicarán su organismo.

Aspirina

Testimonios de mayor excepción

Cataluña hace examen de conciencia. Así lo dice en "Pravda", de Moscú, Miguel Kolcov, escritor naturalmente bolchevique

Miguel Kolcov ha visitado la zona roja, y fuera de la animación y entusiasmo que hubo en descubrir en torno a la estatua de Casanova, en Barcelona, el día de la tradicional fiesta separatista, nada ha podido anclar que sea favorable a la experiencia bolchevique de la segunda y última República española.

Ahora bien, lo que no sabe seguramente el periodista rojo es que una de las mayores supercherías del llamado nacionalismo catalán, esa por cuya virtud se trueca en mártir el co-seller Rafael Casanova, de vulgar biografía, no parece desprecarse que muriera fusilado, puesto que la versión más probable es que abandonó su cargo para entrar al servicio del archiduque Carlos de Austria en Viena, donde murió sin pena ni gloria.

"Barcelona, dice Kolcov, tiene un aspecto decidido, alegre y orgulloso, aunque desprecupado. Y eso que no falta motivo para preocuparse, ya que la situación de la gran capital mediterránea no puede ser más desastrosa. Nosotros hablaríamos, claro está, del caos allí desatado en los caracteres terribles que todos sabemos, sin que pueda hacer otra cosa que aumentar un Estado que no existe y una Generalidad que no funciona sino en la medida que le consenten las organizaciones anarquistas, valga esta paradoja.

Nada de esto le importa al visitante bolchevique; pero desde su punto de vista no deja de percibir la absoluta incapacidad de los que en Barcelona mandan o creen mandar y el categorico fracaso del régimen adoptado.

En relación con éste, Kolcov se pregunta, sin hallar contestación satisfactoria, por qué Cataluña, con todo su poder económico, no basta a salvar la República y a sí misma. Pero observa que sus agentes no trabajan. Hasla, en los días laborables, dice, es difícil circular en Barcelona por la multitud que está paseando por las alamedas o sentadas en los cafés; Kolcov recuerda el gran es-

fuerzo rendido por la industria catalana cuando en la guerra mundial, en la época de los lucros fáciles, del trabajo garantizado; cuando, escribe Kolcov, la mano dura contra los especuladores supo hacer funcionar las máquinas sin interrupción; pero ahora, oigamos al bolchevique, actualmente la industria catalana no produce ni siquiera la mitad de lo que ha solido producir; parece increíble, pero es verdad, que hace poco tiempo el ministro de la Guerra en España tenía que comprar el vestuario y el calzado para su Ejército en el extranjero.

Y después de dejar sentado que hasta ahora no está organizada la industria, continúa: En las empresas hacen el papel de dueños los Comités de fábrica, actuando cada cual como le parece, bien convirtiéndose a veces en peores empresarios, por que carecen de inteligencia y únicamente poseen la fraseología revolucionaria.

La igualdad de salarios adquiere a veces formas ridículas. Un obrero manual, que no tiene profesión, gana 18 pesetas diarias; un metalúrgico muy calificado en la fábrica de aviones, gana 18 pesetas 25 céntimos, y el ingeniero en la misma

fábrica, 19 pesetas. Los trabajadores conscientes luchan contra este hecho.

Lo mismo hacen los Sindicatos profesionales y los círculos políticos. El partido socialista unificado presentó al Gobierno un proyecto de decreto relativo al jornal progresivo.

Se está defendiendo este artículo, pero nunca llegan a resolverlo de una manera definitiva. La disciplina en fábricas casi no existe. Los demagogos aprovechan cualquier ocasión para paseos organizados.

He aquí un ejemplo: Para hoy, no obstante las protestas del partido socialista unificado, se ha fijado una manifestación, no para las horas de la tarde, sino para las nueve de la mañana. Hoy Barcelona no trabaja con motivo de la manifestación, mañana no trabajará por ser domingo y pasado mañana hasta mediodía por ser lunes.

En total, dos días y medio sin trabajar en plena guerra, en un momento cuando la mitad de España está en poder del enemigo.

Dice Kolcov que Companys aludió a los propagadores de bulos. No lo invento, aseguran ellos que aumentan los fracasos, y las faltas afirman la victoria de los fascistas. Insisten en que Cataluña posee sus propios intereses catalanes. En los medios burgueses de Barcelona, a pesar de estar leyendo el frente, se ve con frecuencia caras hostiles y personas que se quejan a causa de la guerra, o sencillamente lanzan exclamaciones rabiosas. Total, Cataluña hace examen de conciencia, según Kolcov. No sabemos qué entenderá éste por examen de conciencia, pero es indudable que la opinión catalana de juicio sano cuenta con datos más que suficientes para comprender dónde está el remedio, situación que han creado los enemigos de España, enemigos también de su propia alma regional, de sus sentimientos todos y sus intereses vitales.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estomago, intestinos e higado

RAYOS X

Mayor Pral, 28, entresuelo

Lucio González E. de Medina

Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos Barrio y Mier 14, pral. Palencia

Dr. Ledo

PIEL Y SIFILIS Núñez de Arce, número 4 VALLADOLID

La fiera roja renueva estos días mayores éxito criminales

Ahora, la persecución se dirige contra las representaciones extranjeras y los acogidos a su país

LOS DESAHUCIADOS DE GINEBRA

SALAMANCA.—La fiera roja, dirigida y alocada friamente por el gobierno de Valencia y el de la Generalidad de Cataluña, renueva en estos días sus mayores éxitos en el crimen. Fácil es describir los motivos de esta exacerbación. Ginebra les ha desahuciado y ya no tienen por qué guardar las formas exteriores que antes procuraban observar hipócritamente. Esto aparte, hay que vengarse de los países civilizados de América española que no han querido aguanlar por más tiempo el oprobioso régimen de crímenes y robos que representan Negrin, Indalecio y compañía.

Empiezan ahora las persecuciones contra lo que hasta hoy se había, sólo en parte, respetado: las representaciones extranjeras y los refugiados en sus embajadas.

Ya azuzan a la jauría contra los seres inocentes e indefensos en estas cobijadas. La fantástica "Quinta columna" es un tema inagotable y apto para lanzar a la horda salvaje a toda clase de crímenes y de tropelías.

UNA ORDEN QUE BATE EL "RECORD"

SALAMANCA.—Unos desertores rojos del frente de Aragón

han declarado que en los últimos días de la fracasada campaña se dió el orden de reanudar los combates. El cumplimiento de esta bárbara orden se atribuye a la apreciación de que los soldados que tenían que ser enviados al frente estaban ya en un estado de debilidad que les impedía combatir. Cumpliendo tan inhumana disposición, se remataron a los soldados heridos que habían sido desahuciados.

LOS EXTRANJEROS DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

SALAMANCA.—Se sabe que gran parte de los elementos extranjeros reclutados en el extranjero para las brigadas internacionales desean vivamente repatriados.

Ahora son las simpatías de sus respectivos países las que vienen siendo el pretexto para el engaño de que han sido desahuciados y aperecidos del frente. Los asociados o simpatizantes atreven a dar la cara para comandar, con distintos títulos, el regreso de los enrolados. Según dicen los dirigentes españoles, han venido voluntariamente a España a defender la religión y hasta la tradición heredada de nuestros antepasados, contra los extranjeros.

BALNEARIO DE LIERGANES

La Sociedad propietaria ha solicitado de las autoridades nacionales el necesario permiso para la apertura del establecimiento, que, en caso de ser concedido, tendrá lugar el día 1.º de octubre próximo.

Tratamiento de las afecciones de las vías respiratorias nasales, etc

LIERGANES (Santander)

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA

Escuelas vacantes en la provincia (DE MAESTROS)

- Vacantes definitivas.—Arenos, mixta; Baltanás, S. G.; Bárcena de Campos, mixta; Barrio de Santa María, id.; Barruelo de Santullán, niños; Bascos de Ebro, mixta; Berzosilla, id.; Calahorra de Boedo, id.; Cardaño de Abajo, id.; Cardaño de Arriba, id.; Cillamayor, niños; Cordovilla de Aguilar, mixta; Conón, id.; Dehesa de Romanos, id.; Fontecha, mixta; Guardo, niños 3; Las Heras, mixta; Loma de Castrejón, id.; Matambuena, id.; Matamorisca, id.; Mave, id.; Menaza, id.; Mercedes, id.; Nava de Santullán, id.; Olleros de Paredes Rubias, id.; Otero de Boedo, id.; Otero de Guardo, id.; Payo de Ojeda, mixta; Población de Arroyo, id.; Polentinos, id.; Pradanos de Ojeda, niños; Reinoso de Cerrato, id.; Riosmenudas, mixta; Sacedillo, id.; Saldaña, número 1; Salinas de Pisuegra, id.; San Andrés de la Regla, mixta; San Llorente de Páramo, id.; San Llorente de la Vega, id.; San Martín y Cembrero, id.; Santa María de Redondo, id.; Santibáñez de la Peña, id.; Tabanera de Valdivia, id.; Tremaya, id.; Valcobero, id.; Valsadornin, id.; Valsurbio, id.; Veilla de Guardo, niños; Veilla de Tarlonte, mixta; Villacueva de las Torres, id.; Villafraja, id.; Villambrán de Cea, mixta; Villanueva de los Nabos, id.; Villaoлива, id.; Villapún, id.; Villaur, id.; Santiago del Val, id.; Villambrales, niños; Sotobañado, id.; Dueñas, S. G.

Vacantes por incorporación de sus titulares.—Aguilón, Campoo, U. 2; Corvio, mixta; Hontoria de Cerrato, niños; Puzbla de Valdavia, id.; Puzbla, Instituto Viejo, S. G.; Puzbla, Instituto Viejo, S. G.; Puzbla, mixta; Torquemada, S. G.; Vado, mixta.

Vacantes por incorporación al Ejército.—Boadilla del Camino, niños; Bascos de Ebro, niños; Miñanes, mixta; Viduerna, mixta; Nota.—La vacante de Villanueva de los Caballeros es una sustitución por su titular, con un sueldo de 1.500 pesetas.

(DE MAESTROS)

Vacantes definitivas.—Aguilón, Campoo, U. 2; Corvio, mixta; Hontoria de Cerrato, niños; Puzbla de Valdavia, id.; Puzbla, Instituto Viejo, S. G.; Puzbla, Instituto Viejo, S. G.; Puzbla, mixta; Torquemada, S. G.; Vado, mixta.

Vacantes por incorporación de sus titulares.—Alba de Cerrato, mixta; Amayuelas de Arriba, id.; Autilla del Pino, niños; Abiñante, mixta; Ayuela de Valdavia, id.; Baños de la Peña, id.; Barajores, id.; Barrio de la Estación, id.; Carcañosa de Volpquera, id.; Castriño de Don Juan, niños; Cenera de Zalima, mixta; Cervatos de la Cueva, niños; Cevico Navero, id.; Cisneros, id.; Cobos de Cerrato, id.; Dueñas, S. G.; Espinosa de Cerrato, niños; Elcha de Valdivia, mixta; Estalayo, id.; Guardo U. 1; Guardo, U. 2; Herrera de Pisuegra, S. G.; Herruela de Castillera, mixta; Hornillos de Cerrato, niños; Lantadilla, id.; Magaz, id.; Múda, mixta; Osorno, U. 1; Palacios del Alcor, niños; Palencia, J. Manrique, S.

Vacantes por sustitución de sus titulares.—Barceloneta, Bráñosa, niñas; Cervero de Cerrato, párvulos; Cervero de Cerrato, párvulos; Cillamayor, niños; Hornillos de Cerrato, niños; Gil de Fuentes de Castillera, id.; Manrique, S. G. Vacantes por no presentarse de sus titulares.—Palencia, de Nava, niñas.

Después del veredicto internacional que arrojó a los marxistas españoles de Ginebra

NEGRIN PRESENTA LA DERROTA, PERO POR POCOS VOTOS

El cronista internacional del "Journal de Genève", que firma con las iniciales P.-E. B., cuenta, en su edición de 22 de los corrientes, el resultado de la votación de Ginebra.

"El fracaso de los rojos españoles, escribe, es absoluto. Álvarez del Vayo confiaba toda vía, el domingo último, en una reelección triunfal. En cuanto a Negrin, presentaba ciertamente la derrota, pero por pocos votos solamente. Pues bien, le faltaron nueve para conseguir los dos tercios de los votos emitidos, y no llegó siquiera a la mitad. Las cinco papeletas blancas o nulas, fueron debidas en realidad a una oposición discreta, pero clara. Negrin, que con tanta con las tres grandes potencias, quedó en minoría"

Y descifrando la votación, 23 votos sobre 48 votantes, el comentarista añade:

"La votación se efectuó bajo escrutinio secreto, garantía de imparcialidad. Sin embargo, con un recuento sutil, se puede sensiblemente reconstruir el reparto de los sufragios. La América latina ha jugado en ello un papel preponderante. Era, no obstante, de justicia, si se piensa en los lazos espirituales que la unen a España. Se sabía ya que Méjico, por razones ideológicas, sostendría a Valencia. Podía imaginarse también que la semi-permanencia debía corresponder a España, fuese cual fuese su régimen político; tal era el parecer de Colombia. Pero los demás países americanos, unánimemente, desautorizaron a Valencia. Su voto negativo significa que ya no reconocen en el gobierno de Negrin a la España verdadera. Es un juicio sobre el que Europa debe meditar a fondo: ¿Quién puede, en efecto, pronunciarse

con mayores ideales que las Repúblicas hijas de España?" PEOR NO NOS HAN PODIDO TRATAR, DICE "LA VANGUARDIA"

Esperábamos con interés ver cómo se encajaba en la España roja el golpe de Ginebra, su eliminación del Consejo de la S. D. N. Ya hemos visto satisfecha nuestra curiosidad. "La Vanguardia" del 21 escribe:

"España se ha quedado sin su puesto en el Consejo de Ginebra. Mentiríamos si dijéramos que no lo sentimos. Ventajas prácticas no tenía ninguna, y bien probado está en los catorce meses transcurridos. Pero no nos han podido tratar. Pero habíamos puesto en ello un puntillo moral, y nos duele el fracaso. Sin más trascendencia, porque, como hemos dicho muchas veces, el destino supremo de nuestra lucha corresponde a nosotros solos encauzarlo. Nada puede venir de fuera a condenarnos, si nosotros estamos decididos a no dejarnos condenar. En estos términos estaba antes, y así sigue planteado el problema de España."

¡Peor no nos han podido tratar! Sería cosa de releer ahora el grotesco telegrama de felicitación de Prieto a Negrin.

Agencia Castilla Publicidad Seguros en general Moderna Delegación Representación periodica de las Comisiones Supuestas de España. Certificado de Penales, Ultimas Voluntades y otros, conseguimos rápidamente

Una visión de los CAMPOS de CASTILLA

Es el campo de Castilla, en los días del verano de esta guerra, vista por un publicista francés, Jean d'Elbée, visión ilicida recientemente en el prestigioso semanario parisienno, "Le suis paritout". Podría muy bien titularse, pidiendo prestado el título al de las añorantes Memorias de Unamuno, "Paz en la Guerra". Pero esta es otra guerra y otra paz.

Por la elevación de espíritu y la entrañable comprensión del campo castellano por un francés, bien merece ser destacada y puesta en nuestro romance. Por la carretera sobre la que corremos, el auto de lujo, el camión militar y la ambulancia, entremezclados, se cruzan a su vez con los carros de dos ruedas, tirados por mulas con sus atalajes de cueros trabajados, sus borlas y cascabeles, y con los asnillos que, bajo su pequeña carga y con su paso cansino, siguen indiferentes a todo el movimiento del progreso del país que les rodea. Es un contraste que evoca la visión de lo que es Castilla, en la que las ciudades aparecen plantadas, erguidas como castillos roqueros, con una ausencia de transición que es una de las más poéticas características de España y su raza.

El matiz, el desvanecimiento de las tonalidades, propio del país francés, no existe aquí. Atravesadas las provincias vascas, de montes verdosos, bruscamente surgen rocas altas, desnudas y rosáceas, y luego, hasta perderse de vista en una lejana barrera de porfido, se extiende una vasta llanura ondulada de oro: Es Castilla. En el mes de agosto, el sol y las mieses producen efectos de un fulgurante espejismo. Tras de la escala de los tiernos verdes de Alava, estalla de repente una ardiente simfonía en la que todas las variantes del amarillo se han dado cita, desde el amarillo blanquecino de las mieses hasta el ocre rutilante de las colinas en forma de diadema. Las mieses están ligadas en apretados haces, y los trabajadores al ensartarlos con sus hocas hacen volar de ellos pajuelas brillantes.

En las eras de todos los pueblos castellanos, en el triunfante agosto, reina la más intensa actividad. Todos, hombres y animales, están metidos en la tarea. Los hombres conducen a los bueyes que arrastran el carro pesadamente cargado, los jóvenes hacen trotar o galopar a caballos y mulas con el trillo sobre la mies que progresivamente va desgranándose, y las mulas machas lanzan con su biédo grano y paja al viento con gesto magnífico, y ancianos y niños redondean el espeso círculo de espigas y cañas triturables que los ganados trilladores esparcen al pisotearlos en la trilla.

La honda poesía del espectáculo emana de su contemplación, de su posibilidad de contemplación, hoy mismo, en este siglo de la maquinaria, es y sigue siendo ello el primer gesto del hombre para hacer el pan. El mismo exactamente que el hizo en los comienzos del mundo. El mismo que, a través de los días del mundo y del hombre, le hacen levantar sus ojos hacia el mismo cielo con la misma acción de gracias en el corazón, hoy como siempre. A la verdad de esta contemplativa reflexión, se une la belleza natural de los movimientos de los hombres y de los animales en su trabajo de las eras, con sus instrumentos de madera, en un silencio que no se ve turbado más que por los gritos—aisladitos—de los conductores, por el sordo ruidito de las caballerías sobre el tapiz de la mies; y con todo ello, el grato indefinible aroma de las mieses batidas en la era, diluido en el cálido ambiente del agosto.

Un tal biblico cuadro, que en vano puede encontrarse ya en los países, entera e irremediablemente mecanizados, es una sorpresa más en esta España que no cesa de asombrar y atraer al extranjero con la profunda originalidad que ella encierra. Se piensa, vista hoy, si no será la última vez que será dado contemplarla en tal ambiente de frescor y esplendor de cuadro primitivo. (Agnoscante la huela democracia que vino imperando y abierto un régimen autoritario, se abre la perspectiva de días de intensificación de todos los progresos, los materiales inclusive, con lo cual es muy probable que la obra mecánica—intensa y progresiva—arrembe estas perspectivas de las tareas de la cosecha, realizadas como hoy todavía ha sido dado contemplar, en todo su primitivismo y su ingenua sencillez).

Llegamos a un pueblo. Es un pueblo de nombre evocador: "Vivar del Cid". El pueblo mismo ofrece el color del trigo. Sus pobladores nos saludan al pasar. En una mano el utensilio del trabajo, la otra la levantan noblemente en un ademán impregnado de cordialidad y de entusiasmo. ¡Es admirable! Pero ¿es posible ver unos trabajadores sin el odio en el semblante? Al contemplar los augustos rostros de estos hombres del campo, no podemos menos de sentirnos indignados contra la miserable especie tan ofendida en estos tiempos, con ocasión de la lucha que el país atraviesa, de "la crueldad del pueblo español". Especie tan gratuita o global como—por lo mismo—injuria, máxime referida a la nación caballerisca por excelencia.

No se trata de "un pueblo cruel". La crueldad es de una luz social, que en todas las naciones existe, y que en las horas turbas sube a la superficie y es capaz, en todas partes y en todos los tiempos, de los mismos excesos, las mismas atrocidades y las mismas salvajadas.

Ante Vivar del Cid, llevados de la imaginación, vemos la sombra del Campeador, flor de la Caballería española, y de su castillo y de su Jimena. Vueltos a la realidad, he aquí lo que nos muestra: más de un 54 por 100 de la población de España, viviendo de la agricultura. Esta ingente población laboriosa, este conjunto de los hombres del campo español, producen anualmente cuarenta millones de quintales de trigo, renuencia y sueno, viene a ser igual al promedio del de la Argentina y de los Estados Unidos; ayudando a la escasa productividad de una gran parte de la extensión laborable por medio de una cantidad de abonos químicos, que en su mayoría salen de fábricas españolas!!

¡Qué lejos—estas palabras de Jean d'Elbée—de los tópicos que se vino tejendo la "leyenda negra" contra la España del siglo XVI hasta nuestros días! Esa leyenda, que la vasta organización del moscovismo y sus frentes populares han venido a airear, ennegreciéndola más aún al achacarnos a nosotros mismos y a infamias de los que ellos, sólo ellos—los miserables sin patria—tienen la exclusiva y cometen para de la humanidad, a la que nunca pertenecieron, sino para de la humanidad, a la que no merecen pertenecer.

Esa leyenda ha dejado sus posos hasta en espíritus habitados algún imperdable borrón de tinta, como de la de los trillados obra "Cruel España". ¡Como si la horda internacionalista—e internacional—de los opresores de Madrid y Valencia presentaban Burgos y Salamanca, España! ¡España aquello? Si el semblante de la España auténtica, indelible y eterna, es el que ha contemplado en los campos de Castilla, y en el que ha contemplado, Jean d'Elbée.

T. ALONSO

DIRECTAMENTE AL ESTADO, POR MEDIO DE LA REQUISA, TODOS LOS OBJETOS METÁLICOS INSERVIBLES, SOLO EL Y ESPAÑA SE BENEFICIARAN DE VUESTRA GENEROSIDAD.

La vida en la provincia

Continuando la propaganda del Decreto sobre ordenación triguera, F. E. T. palentina celebra un importante acto en Baltanás

La ciudad de Carrión de los Condes ha visto aumentada la lista de sus gloriosos mártires con la muerte de otro de sus mejores hijos

Crónica de Baltanás

PROPAGANDA DEL DECRETO SOBRE ORDENACION TRIGUERA

El domingo, en el salón de sesiones del Sindicato Católico Agrario, tuvo lugar el anuncio del acto de propaganda del decreto de Ordenación triguera, pidiendo a los labradores que, por su propio interés, no vendieran su trigo antes de que el decreto tuviera todo su vigor. Dijo que los que siempre habían explotado con el pan blanco de los campos, haciendo grandes negocios a costa del hambre y de la miseria de los labradores, no merecían el nombre de españoles; pero añadió—tampoco se puede contar entre los buenos españoles a los que, sin esperar a que el decreto llegue a la fecha que ha sido señalada para que tenga completa efectividad, venden sus trigos a bajo precio. Excitó a los labradores a sumarse en la gran obra del Estado nacional-sindicalista y terminó con los gritos de la Falange: ¡España una. España grande, España libre!, con vivas al Caudillo y al Ausente y arribas a España y al campo, que fueron clamorosamente contestados por el público, enardecido de entusiasmo.

El acto finalizó cantándose por todos el himno de la Falange y en medio de atronados vitores al Caudillo, al Ejército y a España. ¡Arriba España!

E. C. C.

27-IX-1937.

Segundo Año Triunfal.

Carrión de los Condes

OTRA VICTIMA INMOLADA EN EL ALTAR DE LA PATRIA

Un nombre más que añadió a la lista, ya extensa, de los hijos de Carrión que sellaron con su sangre generosa el amor a la Patria incólata y la firme inquebrantable en sus destinos históricos.

Marviniano Aparicio, es el nombre de la nueva víctima que lleva el pueblo de Carrión y al que ha honrado hoy, asistiendo en masa a los solemnes funerales en sufragio de su alma.

Perteneciente a una honrada y cristianísima familia de este pueblo, figuró desde bien pronto en la extinguida organización de Acción Popular, entregándose con entusiasmo a la defensa de los ideales de Dios y Patria que aquella representaba y defendía.

El salvador movimiento le sorprendió en Santander, donde cumplía el servicio militar. Arrostrando toda clase de peligros, pero animado del mejor espíritu, logró evadirse de la zona roja para venir a luchar al lado de los suyos, verificándolo el 13 de septiembre del pasado año, en compañía de otros cuatro valientes que, como él, se unieron a nuestro glorioso Ejército y tomaron parte activa en la conquista de San Sebastián.

Destinado por el Mando al Regimiento de Sicilia, luchó con denodado ardor y gran espíritu en distintos frentes, siendo ascendido a sargento por méritos de guerra.

Hace breves días, halló muerte gloriosa en una posición del frente oriental de Asturias, yendo a unirse en el cielo a otro hermano, único varón, que hace algunos meses dió también su vida por España en el frente de Aguilar. Hoy forman los dos en la guardia eterna sobre los luceros, desde donde les será dado contemplar el triunfo, ya próximo y rotundo, de la España inmortal sobre sus enemigos.

¡Martiniiano Aparicio! ¡Presente!

A sus resignados padres, don Prócuro y doña Visitation; hermanas Felisa, Josefina, Felipa y Rufina, tíos, primos y demás familia acompañamos en su justo dolor, y a nuestros lectores pedimos una oración y un recuerdo para este mártir de la Patria.

AL LADO DE SUS FAMILIARES

Se hallan en ésta, pasando unos días de legítimo y bien ganado descanso, los jóvenes legionarios carrioneses Lucio Boto, Félix Arconada y José María Nieto, este último, convaliente de su tercera herida por la Patria. Les deseamos grata estancia entre sus familiares y amigos y que, al volver al campo de la lucha, Dios les siga pensando su protección para que al final de la campaña podamos verlos entre nosotros y disfrutar dichosos de la España grande y libre que hoy están forjando en el campo de batalla.

EL CORRESPONSAL

Revenga de Campos

FALLECIMIENTO SENTIDO. Después de rápida dolencia, sobrellevada con cristiana resignación, ha entregado su alma a Dios en esta villa el respetable señor don Agustín Ruiz Mier, presidente del Comité Central del Sindicato Católico Ferroviario.

Como era de esperar, dadas sus simpatías personales y su relieve social, el acto del entierro celebrado esta mañana ha constituido una grande y sentidísima manifestación de duelo, a la que quiso asociarse e importante Sindicato Católico Ferroviario enviando al fúnebre acto una nutrida representación de Valladolid, a la que acompañaba también con igual objeto, otra comisión de la Federación provincial de Sindicatos Obreros Católicos.

El cadáver del señor Ruiz, en cerrado en hermoso ataúd, llegó a su última mansión envuelto en la bendita bandera nacional.

Descanse en paz el batallador propagandista de la sindicación obrera católica y reciban sus familiares la más sentida expresión de nuestro pésame por pérdida tan dolorosa como irreparable.

GOBIERNO MILITAR

PARA LA SUSCRIPCION NACIONAL

En este organismo ha hecho entrega en el día de hoy el personal obrero de Artillería de la cantidad de 826,74 pesetas correspondiente a una hora semanal comprendida entre los días de 2 a 8 de Agosto, que dejan a beneficio de la Suscripción Nacional a favor del Ejército y Milicias.

Palencia, 29 de Septiembre de 1937.— Segundo Año Triunfal.

Prensas para uva

TODOS LOS TAMAÑOS. Almacenes de maquinaria. FELICIANO ORTEGA. PALENCIA.

Los V. EL DIA DE PALENCIA

ANUNCIOS POR PALABRAS

FELUQUEROS: pedid "Radiofix" para todos los aparatos y sistemas, y "Antines" para sin hijos. Laboratorios Carasa. Rentería (Guipúzcoa).

GALLINAS (enfermas), patos, pavos, palomas y toda clase de aves. Se curan y ponen mucho con "AVIOLINA ROJO". Premiado exposiciones. Farmacias. Excelentes resultados. Se vende muchísimo.

SE VENDEN dos cribs "Marrot" y dos sembradoras "Rusaz"; talleres mecánicos Alonzo, Osorno.

SE VENDE uva de un majuelo de 32 cuartas, en Villaverde de Golpejera. Para tratar, con Esteban Zumeta.

VENDO yegua P. B., 5 años, con dos crías y cubierta al contrario; otra de 3 años, también cubierta; un caballo 5 años, a prueba; una mula de media edad. Eusebio Trigueros, en Villerías de Campos.

Maura, Portela... a Ya no hay crisis en

Valencia

PERPIGNAN.—Llegaron a esta capital Migue Maura y Portela Valladares.

Poco después, ambos personajes siguieron su viaje penetrando en la España roja.

FLECHAS de F. E. T. y de las JON-S

SEGUNDA CONFERENCIA. Mañana, jueves, a las cuatro de la tarde, los Flechas de nuestra capital, que el jueves pasado iniciaron una serie de conferencias prácticas con visitas a distintas fábricas, acudirán a ver la tejería de don Fulgencio García.

Estas visitas las creemos de gran importancia para la formación del espíritu juvenil, por lo que esperamos de todos aquellos señores de los que solicitamos su cooperación no den el máximo de facilidades para llevar a cabo nuestro proyecto.

A. PASCUAL HIGELMO. CIRUJANO. Electro-radiólogo. MAYOR PRAL. 26, segundo. De doce a dos. PALENCIA.

OPTICA SALAMANCA. DESPACHO DE RECETAS MAYOR, 53.

MARIANO J. LACORT. VINOS FINOS DE MESA. Pedid siempre los vinos de esta acreditada marca. SAN SEBASTIAN. Bodegas en HARO (Rioja).

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JON-S.

CREDITO AL LABRADOR. Insistimos en que es de la mayor conveniencia para el labrador, tener su trigo hasta el 1 de noviembre, fecha en que el SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO empieza a comprar el rey-cereal con tasas mensuales crecientes, representativas de un interés aproximado al 4 por 100.

Para salvar la situación presente, hasta la movilización del grano por el SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO, FRANCISCO CAUDILLO Y JEFES, ha aplazado al 30 de noviembre próximo vendido el vencimiento de las deudas contraídas en el año agrícola por los agricultores, con la sola excepción del pago de la contribución y de los jornales. Como a pesar de las disposiciones protectoras, pueden presentarse casos de angustia, en los que el labrador necesite urgentemente de algún dinero para conjurar inaplazables obligaciones, la DELEGACION PROVINCIAL DE AGRICULTURA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JON-S, ha gestionado con el mayor empeño la concesión de créditos, a bajos precios y fácil tramitación y hoy tenemos la legítima satisfacción de anunciar a los campesinos, que hemos conseguido la concesión de préstamos al 4 por 100 anual de interés, que con los gastos de la operación ascenderá aproximadamente al 4 y medio por 100, tipo de rédito muy inferior al corriente en negociaciones similares con la Banca. Los labradores que deseen utilizar estos créditos deberán solicitar el dinero estrictamente indispensable para salir del apuro en que se encuentran, y gestionarán la concesión, por conducto de los jefes locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., los cuales recibirán en seguida instrucciones de esta Delegación. El Servicio Nacional del Trigo, una vez organizado totalmente, concederá créditos sobre las cosechas aún no logradas, que permitirán a los agricultores recogerlas, sin recurrir a la usura que hoy les explota.

POR DIOS, ESPAÑA Y SU REVOLUCION NACIONAL SINDICALISTA. II AÑO TRIUNFAL.

¡¡SALUDO A FRANCO!! ¡¡ARRIBA EL CAMPO!! ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Palencia, 29 de septiembre de 1937. LA DELEGACION PROVINCIAL DE AGRICULTURA.

Luis González M. de Medina ABOCADO. Corredor de Comercio Colegiado. Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentín Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaje).

Ya no hay crisis en Bélgica

Lo ha dicho Van Zeeland

BRUSELAS.—El jefe del Gobierno belga, Van Zeeland, ha manifestado que en vista de la ratificación de confianza que ha recibido del rey Leopoldo III y de los Partidos gubernamentales, ha resuelto continuar al frente del Gobierno, manteniendo íntegro el programa contenido en la declaración ministerial de Junio de 1936.

El informe del primer ministro sobre la actuación del Gobierno a partir de esa fecha se entregará a los miembros de las Cámaras antes del 5 de Octubre. Parece que habrá sobre este particular un debate político.

El mercado de ayer

Pocas existencias, escasa animación y operaciones también reducidas, fueron las características del mercado de cereales que ayer mañana tuvo lugar en el sitio de columbre.

En plena vendimia en los campos, es natural el retraimiento de hoy y la falta de compradores y vendedores. Los granos de pienso están en alza, sobre todo la cebada, que por la mala cosecha de este año, muy reducida, adquiere precio superior a 43 reales las 70 libras.

De trigo, no se registraron en tradas en la Plaza de Anillo Calderón. La avena y las muelas se cotizaron a precios del anterior mercado.

MARIANO J. LACORT. VINOS FINOS DE MESA. Pedid siempre los vinos de esta acreditada marca. SAN SEBASTIAN. Bodegas en HARO (Rioja).

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JON-S.

CREDITO AL LABRADOR. Insistimos en que es de la mayor conveniencia para el labrador, tener su trigo hasta el 1 de noviembre, fecha en que el SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO empieza a comprar el rey-cereal con tasas mensuales crecientes, representativas de un interés aproximado al 4 por 100.

Para salvar la situación presente, hasta la movilización del grano por el SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO, FRANCISCO CAUDILLO Y JEFES, ha aplazado al 30 de noviembre próximo vendido el vencimiento de las deudas contraídas en el año agrícola por los agricultores, con la sola excepción del pago de la contribución y de los jornales. Como a pesar de las disposiciones protectoras, pueden presentarse casos de angustia, en los que el labrador necesite urgentemente de algún dinero para conjurar inaplazables obligaciones, la DELEGACION PROVINCIAL DE AGRICULTURA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JON-S, ha gestionado con el mayor empeño la concesión de créditos, a bajos precios y fácil tramitación y hoy tenemos la legítima satisfacción de anunciar a los campesinos, que hemos conseguido la concesión de préstamos al 4 por 100 anual de interés, que con los gastos de la operación ascenderá aproximadamente al 4 y medio por 100, tipo de rédito muy inferior al corriente en negociaciones similares con la Banca. Los labradores que deseen utilizar estos créditos deberán solicitar el dinero estrictamente indispensable para salir del apuro en que se encuentran, y gestionarán la concesión, por conducto de los jefes locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., los cuales recibirán en seguida instrucciones de esta Delegación. El Servicio Nacional del Trigo, una vez organizado totalmente, concederá créditos sobre las cosechas aún no logradas, que permitirán a los agricultores recogerlas, sin recurrir a la usura que hoy les explota.

POR DIOS, ESPAÑA Y SU REVOLUCION NACIONAL SINDICALISTA. II AÑO TRIUNFAL.

¡¡SALUDO A FRANCO!! ¡¡ARRIBA EL CAMPO!! ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Palencia, 29 de septiembre de 1937. LA DELEGACION PROVINCIAL DE AGRICULTURA.

Luis González M. de Medina ABOCADO. Corredor de Comercio Colegiado. Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentín Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaje).

PERSONA seria, capacitada para trabajos de oficina, administrador o cargo de confianza, se ofrece sin pretensiones. Informes, EL DIA.

SE VENDE arrienda la casa sita en la Plaza Mayor de Carrión de los Condes, donde se halla instalado el "Bar Americano", con vivienda, salones de Casino, baile y fábrica de gasosas. Para tratar, con Francisco Merino, en Carrión.

SE NECESITA ama de cría para casa y los padres. Informará: Manuel Suazo. Barruelo.

SE NECESITA un profesor de Primera Enseñanza. Informes en esta Administración. VENDESE máquina sembradora, seminueva, en Tamara, Manuel Santos. APRENDIZ DE BARBERIA, se necesita, adelantado, para la de Cayetano Fernández Barrio y Mier, 12. Palencia.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA. La mujer que es elegante, que tiene gusto y postin, compra todos sus perfumes, sus guantes, medias y ropas en la gran CASA MARTIN CAMISERIA Y SASTRERIA DE CABALLERO. Sección de PERFUMERIA Mayor, 78 y 80.

La estancia de Mussolini en Berlín ha culminado en un imponente homenaje que el pueblo alemán le rindió ayer en el Campo de Mayo

Ante una concentración de tres millones de personas, Hitler y el «Duce» anuncian al mundo entero que quieren la paz real y efectiva, mostrándose dispuestos a laborar por ella

BERLÍN.—En el Campo de Mayo, abarrotado de público, que por insuficiencia de aquel se desbordaba, extendiéndose por todos los lugares próximos, se ha celebrado la grandiosa manifestación popular de homenaje del pueblo alemán al caudillo italiano.

Se calcula que han asistido al grandioso acto unos tres millones de personas entre las concentradas en el Stadium Olímpico y las desparramadas por sus alrededores.

PALABRAS DE GOEBELS

A las seis y media de la tarde, todo el mundo espera impaciente la llegada de Hitler y Mussolini.

A las 18,47, desde los micrófonos, se da la orden de levantar las banderas para saludarles. Instantes después, en un coche abierto y en pie para corresponder a las manifestaciones de entusiasmo, llegan los jefes de Italia y Alemania y se procede a izar las banderas de ambas naciones a los acordes de los himnos nacionales.

A las 18,51 horas, habla Goebels, que pronuncia unas palabras de prólogo al acto. Saludamos al Duce—dice—por si y por la magna obra que ha realizado en 15 años. Somos testigos de un acto histórico de transcendencia insospechada. Vedle junto a Hitler; ved cómo esos dos hombres extraordinarios caminan juntos para lograr la paz. Podemos felicitarlos de saludar a ambos conjuntamente. ¡Heil! ¡Heil! ¡Heil!

Una ovación clamorosa y en serdecera subraya las palabras del ministro de Prensa y Propaganda del Reich.

DISCURSO DEL FUHRER

Entre las entusiastas aclamaciones de la inmensa multitud, comenzó el Führer su discurso.

En estos momentos somos testigos—dice—de un suceso histórico, que nunca ha revestido esta misma forma, ni ha alcanzado esta magnitud.

Lo que en este instante nos conmueve más particularmente, es la gran satisfacción de tener entre nosotros, en calidad de huésped, a uno de los hombres más singulares de todos los tiempos, uno de aquellos que no figuran en la historia en calidad de testigo. En segundo lugar, nos damos cuenta de todos de que esta manifestación no es una reunión como las que tienen lugar siempre y en cualquier parte, sino que constituye la expresión de la comunidad de nuestros ideales y de nuestros intereses.

Esta velada no es una reunión popular, sino la manifestación de dos pueblos cuyo profundo sentimiento es el deseo sincero de garantizar la paz a nuestros respectivos países. Una paz que no es el producto de una cobardía, que renuncia a todo esfuerzo, sino más bien el resultado de un trabajo concienzudo para proteger y defender todos nuestros valores materiales, espirituales y culturales.

Al nacional-socialismo le ha cabido la misión de dar al pueblo un ideal más noble y más eficaz para volver a darle los derechos humanos generales que se le habían recusado durante una década y media.

En este período de dura prueba, Italia—debo decirlo en este momento y delante del pueblo alemán—, sobre todo la Italia fascista, no ha tomado parte alguna en las humillaciones que nos han sido impuestas. La Italia fascista ha dado pruebas de ser una gran nación, que pide la igualdad de derechos, que no exige otra cosa que poder vivir, y hemos experimentado por eso una profunda satisfacción cuando ha llegado el día que nos ha brindado la posibilidad de recordar esta actitud.

La Italia fascista es hoy comunidad, no solamente de ideas, sino comunidad de acción con nosotros, cuando se piensa en la energía de nuestras dos revoluciones, la fascista y la nacional-socialista.

Esta comunidad constituye un dique para nuestra fuerza y para un mundo en el que las tendencias de destrucción no

dejan de actuar más o menos intensamente en todas partes.

La Italia fascista se ha convertido en un nuevo imperio gracias a la actividad genial y creadora de una sola personalidad: Vos, Benito Mussolini, habéis tenido ocasión de daros cuenta durante vuestra permanencia en Alemania, de que nuestra nación, regida por el nacional-socialismo, gracias a su actitud como pueblo y a su fuerza militar, se ha transformado en una verdadera potencia mundial.

La fuerza de nuestros dos Imperios constituye hoy una sólida garantía para el sosten de una Europa que conserva toda vía la noción de su misión cultural, y que no está dispuesta a ser la víctima de la fuerza de la destrucción.

Toda tentativa de destruir a esta comunidad de los dos pueblos por las intrigas, las calumnias o las difamaciones, ha de fracasar gracias a la voluntad de 115 millones que en este momento formamos la comunidad y que esta manifestación no es sino el exponente de la voluntad de dos hombres que se hallan delante de vosotros y que os dirigen la palabra.

Las músicas entonan los himnos italiano y alemán, mientras el Duce subía a la tribuna y el pueblo aclamaba a los dos jefes de Estado.

DISCURSO DE MUSSOLINI

Después de la interpretación del Himno Italiano, el doctor Goebels anunció entre copiosas ovaciones que Benito Mussolini iba a dirigir la palabra.

El Duce comenzó su discurso declarando que la visita que realiza a Alemania y al Führer y el discurso que se dispone a pronunciar, constituye un momento importantísimo para la vida del pueblo italiano y para la vida misma del orador.

Las manifestaciones que han sido organizadas en mi honor me han emocionado profundamente. Mi visita no puede compararse con las habituales visitas políticas, diplomáticas, y el hecho de que haya venido a saludaros no significa que mañana vaya a ir a otra parte. Yo no he venido a Berlín tan sólo en mi calidad de jefe del Gobierno italiano, sino sobre todo en mi calidad de jefe de una revolución nacional, para dar con ello una prueba de mi firme adhesión a vuestra revolución nacional.

Aunque los caminos que siguen las dos revoluciones sean diferentes, el fin que se persigue es el mismo: la unidad y la grandeza del pueblo.

Como acabo de decir, mi viaje no tiene intención secreta. Aquí no se va a tramar nada que pueda perjudicar o producir una escisión a una Europa que ya está de por sí suficientemente dividida.

La afirmación solemne de la existencia y de la solidaridad del «eje Roma-Berlín», no se dirige contra otros Estados. Nos otros, nacional-socialistas y fascistas, queremos la paz y estaremos siempre dispuestos a bajar por ella, pero por una paz real y efectiva que resuelva las dificultades que surgen en la coexistencia de los pueblos, a fin de que se pueda encontrar siempre una solución.

Si el mundo entero hace la pregunta con un interés especial de cuáles serán los resultados de la entrevista de Berlín si la guerra o la paz, nosotros, el Führer, el Cancellier y yo, contestaremos con voz muy alta que la paz.

La vida de los pueblos, como la de los particulares, no es nada rígido e invariable, sino algo sometido a un proceso continuo de transformación y elaboración como una literatura que hace veinte o cincuenta años por lo menos. Esto es una falta que se ha cometido muy a menudo en lo que respecta a Italia. Si se conocieran mejor las características nacionales alemanas e italianas, desaparecerían un gran número de prejuicios, y muchísimos puntos litigiosos estarían ya solucionados. En los ideales de nuestras dos naciones hay mucho de común. El nacional-socialismo y el fascismo tienen, no solamen-

te los mismos enemigos que sirven al mismo amo: la Tercera Internacional, sino que muchas de sus concepciones de la vida y de la historia, son las mismas en estos dos países.

Ambos están convencidos de que la voluntad es la fuerza decisiva en la vida de los pueblos y la fuerza motora de su Estado, razón por la que rechazan los Gobiernos del llamado materialismo histórico y de sus productos de tipo político y acesorio.

El fascismo tiene su ética, y permanece fiel a esta ética, e igualmente mi propio mérito consiste en hablar claramente y con toda franqueza. Y si se tiene una amistad, marcharemos de acuerdo con ella hasta el fin.

Todos los argumentos de nuestros adversarios son inútiles en este aspecto, y en Alemania y en Italia no existen huelgas, sino que las fuerzas y organizaciones derivadas del trabajo se hallan puestas al servicio del Gobierno y del partido, que es la forma por la cual se halla la máxima compensación.

La más grande y verdadera

democracia que hoy conoce el mundo son las democracias alemana e italiana.

En otros países, bajo el pretexto de derechos humanos, la política se halla dominada por las fuerzas del dinero y del trabajo, divididas en Asociaciones y en agrupaciones políticas, que se hallan en continuas luchas. Ni en Italia ni en Alemania es posible que fuerzas particulares puedan influir sobre la política del Estado. Esta comunidad de ideal en Alemania e Italia ha encontrado su expresión en la lucha contra el bolchevismo, que es la forma moderna del despotismo de Bizancio que explota la ignorancia de las masas; aquel Gobierno basado sobre la esclavitud y aquel régimen sangriento que siembra el hambre.

La Europa de mañana será fascista y lo será por el desenvolvimiento lógico de los acontecimientos, pero no por nuestra propaganda. Hace veinte años que nuestro gran Führer lanzó un llamamiento a las masas, llamamiento que se ha convertido en la divisa del pueblo alemán: «Despierta, Alemania».

Alemania ha despertado y el tercer Reich ha nacido, pero yo no sé cuándo despertará Europa.

En el Congreso de Nuremberg se ha declarado ya que fuerzas secretas, pero muy bien conocidas por nosotros, están actuando para transformar una guerra civil en un incendio mundial. Por lo tanto, es indispensable que nuestros dos grandes pueblos, que cuentan en total con ciento quince millones de hombres, se mantengan unidos ante cualquier decisión. La gigantesca manifestación de hoy da al mundo la prueba.

Mussolini fué aclamado con gran entusiasmo y fervor por la muchedumbre, que le hizo objeto de las mayores muestras de adhesión y simpatía.

FINAL DEL GRANDIOSO ACTO
Las banderas interpretan «Deutschland, Deutschland», que es cantado por todos los espectadores en un coro gigantesco. A las 19,30, Goebels se adelanta y grita:

¡Benito Mussolini! ¡Heil! ¡Heil! ¡Heil!, que es contestado unánimemente.

Después de estas vivas repite el nombre del Führer y acontece lo propio.

El Duce y el Cancellier abandonan el estrado y recorren a pie el campo y marchan a la Torre del Marathon. Los vivas continúan sin interrumpirse. El entusiasmo es formidable. Ambos suben la escalinata de la Torre y a medida que avanzan se van encendiendo las luces, para culminar la fastuosa iluminación a la llegada de ambos a las paredes del muro.

El regreso a Berlín se hace del mismo modo que a la ida. El acto ha causado una imponente impresión en cuantos lo han presenciado.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

GOBIERNO CIVIL

REUNION DE UNA JUNTA

Bajo la presidencia del señor gobernador se reunió ayer en su despacho oficial la Junta de Socorros a los pueblos de la zona Norte damnificados por la guerra.

Se tomaron acuerdos referentes a dotar de viveres a las familias necesitadas.

VISITAS

En el día de hoy recibió el señor Arellano Muñoz las visitas de varios alcaldes y otras personas de los pueblos.

RASGO DE HONRADEZ

El joven Martiniano Arnáiz, dependiente de Comercio, con domicilio en la calle de San Bernardo, encontró extraviada en la calle Mayor una cartera con cierta cantidad de dinero, aprehendiéndola y entregándola en la Comisaría de Investigación y Vigilancia.

Ante el primero de Octubre

La Fiesta Nacional del Caudillo

Es en el primer aniversario de la exaltación del Caudillo y Creador del Estado Nacional-Sindicalista, cuando la Falange pide ardorosamente, con el entusiasmo de su impetu juvenil, la creación de la Fiesta Nacional del Caudillo.

Espontáneamente, con vibraciones de Imperio y sentires de amanecer, queremos mostrar nuestra adhesión a Franco, Jefe de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., en este día del primero de octubre. No con el estilo de un falso sentir y pueril entusiasmo superfluo, pasado, sino con nuestro estilo recio, indispuerto para la adulación, con propio entusiasmo, sentido y profundo, que emocione nuestras almas y ensanche nuestros corazones.

Queremos aclamarle, porque es deber mostrar la penetración que existe entre vanguardia y retaguardia, respecto al Caudillo que ha encontrado en los 26 puntos de nuestro programa el camino estelar del Imperio.

Camino porque es la conducción. Y estelar porque, como dice nuestro Credo: el camino más corto es el que pasa por encima de las estrellas.

Camino duro y de calvario, pero también de gloria. Y este camino más corto, es el que Franco nos ha señalado y nos ordena seguir.

El marcha delante, con las cinco flechas y el yugo que son espada y cruz, símbolos del otro Nuestro Imperio.

La espada como guerreros, y la cruz como místicos, que es lo que somos por obra y gracia de nuestro Ausente.

Y sintiendo el Imperio que éste nos anunció y hacia el que Franco nos guía, le aclamamos porque comprendemos la magnitud de nuestra deuda.

De nobles es agradecer y de ruines adular.

Franco, Jefe, Caudillo: donde quiera que tus ansias estén, la Falange sabrá responderte con sus energías.

Y en el día del año segundo de tu exaltación te gritamos: A tus órdenes, General.

¡Arriba España!

Clinica Operatoria de Ntra. Sra. del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de auxiliares de guardia.

PALENCIA Colón, 53 Teléfono 371

Notas municipales

LA SESION DE ESTA TARDE

Para esta tarde a las siete ha sido convocada la Corporación municipal, con objeto de celebrar sesión ordinaria en primera convocatoria y conocer los siguientes asuntos que figuran en el orden del día:

Lectura y aprobación del borrador del acta anterior.

Relaciones de jornales y facturas presentadas por Intervención.

Solicitudes de licencias para realizar obras.

Item de Policía Urbana con requerimientos para reparación de fincas.

Item de idem sobre denegación de licencia de instalación de un estable.

Item de la de Hacienda en proyecto de ejecución de una obra de la calle Empedrada.

Item de Gobierno en adiciones al padrón vecinal.

Correspondencia oficial de la semana.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJERO

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo don Emiliano Bravo González, administrador de las minas de Somosierra (Bilbao), que, después de haber pasado los últimos meses de dominación marxista sufriendo todas las penalidades, pero sin dejar de trabajar en su cargo, viene a pasar una pequeña temporada al lado de sus suyos en esta provincia, para reponer su salud, quebrantada a consecuencia de los trabajos y privaciones sufridas.

Celebramos muchísimo estrechar la mano de tan buen amigo, deseando que su estancia entre nosotros le sea muy provechosa.

LETRAS DE LUTO

Mañana, 30 de Septiembre, se cumplirá el primer aniversario del fallecimiento del respetable señor don Alejandro Camino Liébana, ocurrido en su casa de Meneses de Campos.

Al recordar tan triste fecha renovamos a su distinguida esposa doña Consuelo Izquierdo, hijos Anacleto, Amparo, Julián, Natividad, Angel, Alejandro, Miguel y Delfín; hijos políticos y demás familiares, la reiterada de nuestro pésame sentidísimo.

Para servir impresos rapidéz

Imprenta de EL DIA MAYOR, 15

De la Diputación

SESION

Mañana, a la hora de costumbre, celebrará la última sesión de este mes la Comisión gestora.

Despachará numerosos asuntos de trámite.

PROTECCION A LA GANADERIA

El gestor don Arsenio ha estudiado la proposición de la Diputación de Salamanca para la protección de la ganadería, informando sobre la misma a los señores de la Comisión gestora.

El Ayuntamiento dirige una instancia a la Comisión Gestora solicitando la exención de aportación y contribuciones, como consecuencia de los daños sufridos en la zona.

PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don Alejandro Camina Liébana

que falleció en Meneses de Campos
el día 30 de Septiembre de 1936

A LOS 60 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Consuelo Izquierdo; hijos Anacleto, Amparo, Julián, Natividad, Angel (Alfárez, en el frente), Alejandro (Maestro nacional), Miguel (en el frente) y Delfín Camina Izquierdo; hijos políticos Teodora García, Isidoro Martínez, Robustiana Sánchez y Gregorio Velasco (Maestro nacional); nietos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

PRIMER ANIVERSARIO
del agosto señor

Don Alfonso Carlos de Borbón y Austria-Este

fallecido en su Real residencia de Viena
el día 29 de Septiembre de 1936

D. E. P.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.,
ruega a todos sus miembros y al público en general, asistan a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la Parroquia de Nuestra Señora de la Calle, mañana, 30 del corriente, a las once.